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Vážený pane ministře, 

 

zemědělský sektor přímo závisí na stavu krajiny a přírodních zdrojů. Péče o půdu, ochrana a 

dobré hospodaření s vodou a podpora biodiverzity jsou základními podmínkami dlouhodobě 

prosperujícího zemědělství. Nastavit opatření, která pomohou napravit degradační 

procesy zemědělské krajiny a připravit zemědělský sektor na stále se zhoršující 

dopady klimatických změn1, není snadné. Je to však zcela nezbytné, ačkoli se jedná o 

dlouhodobý a pracný proces, který vyžaduje finance, trpělivost, odvahu a flexibilitu v hledání 

vhodných přístupů.  

 

Velice jsme ocenili zahrnutí odpovídajících cílů do programového prohlášení vlády a jejich 

reflexi v českém Strategickém plánu Společné zemědělské politiky, které se po dlouhých 

jednáních podařilo dosáhnout. Nyní jsme ale velmi znepokojeni, že pod tlakem 

ekonomických a politických problémů by se tyto dlouhodobé klíčové potřeby naší společnosti 

mohly dostat na okraj zájmu. To považujeme za nešťastné. Řešení důležitých problémů by 

se tím jen odkládalo a do budoucna ještě více komplikovalo a zdražovalo.  

 

Považujeme proto za důležité, aby resort zemědělství a celá vláda usilovali o to, že 

1) nebude docházet k oslabování environmentálních ambicí na národní ani na evropské 

úrovni 

                                                
1
 Nově na potřebu urychleně adaptovat zemědělství a krajinu na klimatické změny upozornila 

březnová zpráva Evropské agentury pro životní prostředí European Climate Risk Assessment: 
https://www.eea.europa.eu/publications/european-climate-risk-assessment  

https://www.eea.europa.eu/publications/european-climate-risk-assessment


2) veřejné finance ve formě zemědělských dotací budou využívány v souladu se 

snahami připravit zemědělství a krajinu na klimatické trendy, zastavit degradaci 

přírodních zdrojů a čelit úbytku biodiverzity 

3) bude podpořena osvěta zemědělské i široké veřejnosti o významu environmentálních 

opatření pro zachování zemědělské produkce, včetně dostupného poradenského 

systému pro oblasti ochrany půdy, krajiny a biodiverzity 

4) péče o půdu, ochrana a dobré hospodaření s vodními zdroji a podpora biodiverzity 

budou náležitě zapracovány do plánované aktualizace Strategie resortu Ministerstva 

zemědělství České republiky s výhledem do roku 2030 způsobem, který odpovídá 

naléhavosti situace. 

 

Pro tuto chvíli vnímáme jako zásadní hájit na národní i evropské úrovni zachování 

základních dotačních podmínek Společné zemědělské politiky - Standardy dobrého 

zemědělského a environmentálního stavu půdy DZES a ekoplatby. Žádáme proto, aby byl 

od roku 2025 obnoven požadavek na zachování a vytváření přírodních prvků a 

ekostabilizačních ploch (DZES 8) v souladu s Evropskou komisí schváleným Strategickým 

plánem. Podobně je potřeba zachovat i požadavky na střídání plodin (DZES 7a) nebo 

minimální pokryv půdy (DZES 6). Je možné diskutovat o konkrétním nastavení parametrů 

tak, aby je mohli zemědělci vzít lépe za své, ale základní rámec a cíle musí zůstat 

zachovány. 

 

Vnímáme problémy zemědělců, uznáváme mnohé jejich požadavky a snahu o důstojné 

podmínky pro život a práci. Vítáme kroky, jako je například omezování byrokracie, která je 

mimo jiné překážkou také pro naplňování environmentálních potřeb, protože zemědělcům 

komplikuje zavádění potřebných opatření. Jsme připraveni být nápomocni v hledání 

konstruktivních návrhů, které budou lépe slučitelné se zemědělskou praxí, a zároveň budou 

adekvátně odpovídat na realitu klimatické i biodiverzitní krize.  

 

S úctou a pozdravem, 
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